

DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Alocarea publică- 500.000.000 Euro (FEADR + Buget de stat)

Principii și criterii de selecție

Nr. crt.	Principii și criterii de selecție	Punctaj
P1 Principiul privind calitatea parteneriatului		Max. 21 PUNCTE
CS 1.1	<p>Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%</p> <p><i>Punctajul la acest criteriu se acordă diferențiat, după cum urmează:</i></p> <p style="margin-left: 20px;"><i>a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;</i></p> <p style="margin-left: 20px;"><i>b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.</i></p>	<p>3 PUNCTE</p> <p>2 PUNCTE</p>
CS 1.2	<p>Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă în componența parteneriatului este inclusă cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome).</i></p> <p><i>Punctajul la acest criteriu se acordă chiar dacă forma asociativă are sediul social/sediu secundar/sucursală/filială în afara teritoriului acoperit de parteneriat.</i></p> <p><i>O formă asociativă care reprezintă mai multe categorii de interese va fi luată în considerare pentru acordarea punctajului la toate criteriile aplicabile, respectiv CS 1.2, CS 1.3, CS 1.4, CS 1.5, în funcție de obiectivele din statut.</i></p>	3 PUNCTE
CS1.3	<p>Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă în componența parteneriatului sunt incluse cel puțin două forme asociative ce</i></p>	3 PUNCTE

	<p><i>reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului.</i></p> <p><i>Punctajul la acest criteriu se acordă chiar dacă formele asociative au sediul social/sediu secundar/sucursală/filială în afara teritoriului acoperit de parteneriat.</i></p> <p><i>O formă asociativă care reprezintă mai multe categorii de interese va fi luată în considerare pentru acordarea punctajului la toate criteriile aplicabile, respectiv CS 1.2, CS 1.3, CS 1.4, CS 1.5, în funcție de obiectivele din statut.</i></p>	
CS 1.4	<p>Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă în componența parteneriatului este inclusă cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome.</i></p> <p><i>Punctajul la acest criteriu se acordă chiar dacă forma asociativă are sediul social/sediu secundar/sucursală/filială în afara teritoriului acoperit de parteneriat.</i></p> <p><i>O formă asociativă care reprezintă mai multe categorii de interese va fi luată în considerare pentru acordarea punctajului la toate criteriile aplicabile, respectiv CS 1.2, CS 1.3, CS 1.4, CS 1.5, în funcție de obiectivele din statut.</i></p>	3 PUNCTE
CS 1.5	<p>Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă în componența parteneriatului este inclusă cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile (ex: imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.).</i></p> <p><i>Grupul vulnerabil este format din persoane sau familii care sunt în risc de a-și pierde capacitatea de satisfacere a nevoilor zilnice de trai din cauza unor situații de boală, dizabilitate, sărăcie, dependență de droguri sau de alcool ori a altor situații care conduc la vulnerabilitate economică și socială.</i></p> <p><i>Punctajul la acest criteriu se acordă chiar dacă forma asociativă are sediul social/sediu secundar/sucursală/filială în afara teritoriului acoperit de parteneriat.</i></p> <p><i>O formă asociativă care reprezintă mai multe categorii de interese va fi luată în considerare pentru acordarea punctajului</i></p>	3 PUNCTE

	<i>la toate criteriile aplicabile, respectiv CS 1.2, CS 1.3, CS 1.4, CS 1.5, în funcție de obiectivele din statut.</i>	
CS 1.6	<p>Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă în componența parteneriatului sunt incluse cel puțin două forme asociative din următoarele categorii:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Forme asociative cu scop economic (ex.: grupuri și organizații de producători înființate în baza Ordonanței Guvernului nr. 37/2005, cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/2005 și Legii nr. 566/2004, cu completările și modificările ulterioare și composesorate și alte forme asociative de proprietate asupra terenurilor înființate în baza Legii nr. 1/2000, cu completările și modificările ulterioare);</i> • <i>Forme asociative de reprezentare a sectoarelor economice (ex.: organizații ale utilizatorilor de apă, asociații ale crescătorilor de animale etc.).</i> <p><i>Punctajul se acordă inclusiv dacă cele două forme asociative fac parte doar din una dintre categoriile de mai sus.</i></p> <p><i>Pentru acordarea acestui punctaj, este necesar ca cele două forme asociative să aibă sediu/sediu secundar/sucursală/filială etc. în teritoriul acoperit de parteneriat.</i></p>	3 PUNCTE
CS 1.7	<p>Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă ponderea reprezentanților entităților din componența parteneriatului este de minimum 30% tineri sau femei.</i></p> <p><i>Punctajul se acordă inclusiv dacă se îndeplinește această pondere în mod cumulativ (min. 30% tineri și femei).</i></p>	3 PUNCTE
P2 Principiul privind acoperirea teritorială		Max. 12 PUNCTE
CS 2.1	<p>Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă numărul total de locuitori din teritoriul acoperit de parteneriat este mai mare sau egal cu 30.000 loc. sau dacă teritoriul este format din minimum 10 UAT-uri.</i></p>	3 PUNCTE

CS 2.2	<p>Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)</p> <p><i>Punctajul la acest criteriu se acordă diferențiat, după cum urmează:</i></p> <p>a) <i>Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;</i></p> <p>b) <i>Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte.</i></p>	<p>3 PUNCTE</p> <p>6 PUNCTE</p>
CS 2.3	<p>GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării.</i></p> <p>Localitățile incluse în zona Deltei Dunării sunt cele menționate în descrierea criteriului EG 1.4.</p> <p>Localitățile încadrate în zona montană sunt cele stabilite conform Planul Strategic PAC 2023-2027.</p>	3 PUNCTE
P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor		Max. 6 PUNCTE
CS 3.1	<p>GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă GAL-urile își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială a unui GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri).</i></p>	2 PUNCTE
CS 3.2	<p>GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă se îndeplinesc cumulativ următoarele:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - GAL-urile își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială a unui GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri); - sunt incluse informații în cap. 2 "Scurt istoric" privind implementarea unui/unor proiect(e) finanțate prin propria SDL 2014-2020, ca beneficiar direct sau în cadrul unui parteneriat, 	2 PUNCTE

	<i>inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B (contracte semnate).</i>	
CS 3.3	<p>GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă se îndeplinesc cumulativ următoarele:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - GAL-urile își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială a unui GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri); - sunt incluse informații în cap. 2 "Scurt istoric" privind accesarea altor tipuri de finanțări în perioada 2014-2020 - inclusiv tranziție (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19); - sunt anexate documente justificative. 	2 PUNCTE
<p>P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului) <i>* În situația în care o intervenție vizează acțiuni aferente criteriilor CS 4.4 și CS 4.5, se va obține punctaj doar la unul dintre acestea.</i></p>		Max. 28 PUNCTE
CS 4.1	<p>Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă intervențiile din SDL sunt prioritizate în raport cu caracteristicile specifice ale teritoriului, cu nevoile identificate în teritoriu și cu analiza SWOT. Modalitatea de prioritizare este descrisă de GAL în Secțiunea 7 din SDL - "Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului."</i></p>	4 PUNCTE
CS 4.2	<p>Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă GAL prezintă în secțiunea 8 - "Organizarea Grupului de Acțiune Locală", un mecanism eficient a fluxurilor procedurale interne respectiv: de animare, de a asigura îndeplinirea funcțiilor de evaluare, selecție, de a asigura suportului beneficiarilor și monitorizarea proiectelor.</i></p>	4 PUNCTE
CS 4.3	<p>Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă elementele descrise în fiecare fișă de intervenție (Secțiunea "Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL") demonstrează valoarea adăugată pe care aceasta o generează în teritoriu în raport cu valorificarea oportunităților identificate în SWOT.</i></p>	4 PUNCTE

CS 4.4	<p>Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Este inclusă în SDL o intervenție pentru abordarea Smart Village, cu o alocare de minimum 10% din alocarea FEADR destinată tuturor intervențiilor; <p>SAU</p> <ul style="list-style-type: none"> • Este inclusă în SDL o intervenție adresată acțiunilor de mediu și climă, cu o alocare de minimum 10% din alocarea FEADR destinată tuturor intervențiilor; 	4 PUNCTE
CS 4.5	<p>Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă se îndeplinesc următoarele:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Este inclusă în SDL o intervenție care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial, cu o alocare de minimum 10% din alocarea FEADR destinată tuturor intervențiilor; <p>SAU</p> <ul style="list-style-type: none"> • Este inclusă în SDL o intervenție care vizează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății, cu o alocare de minimum 10% din alocarea FEADR destinată tuturor intervențiilor; 	4 PUNCTE
CS 4.6	<p>Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani)</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă pentru cel puțin o intervenție din SDL a fost inclusă o condiție de eligibilitate în acest sens;</i></p>	4 PUNCTE
CS 4.7	<p>Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă la nivelul Strategiei a fost inclus indicatorul de rezultat R37 - Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC.</i></p>	4 PUNCTE

P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei		Max. 33 PUNCTE
CS 5.1	<p>Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă la nivelul Strategiei au fost incluși indicatori de rezultat, după cum urmează:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • În domeniul social: ex: "Numărul de persoane acoperite de proiecte de incluziune socială sprijinite" • În domeniul economic: ex: "Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC", "Numărul întreprinderilor rurale, inclusiv al întreprinderilor din domeniul bioeconomiei, dezvoltate cu sprijinul PAC" etc. • De mediu/climă: ex: "Numărul de operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la realizarea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale" etc. • 	3 PUNCTE
CS 5.2	<p>Abordare multi-fond.</p> <p><i>Punctajul la acest criteriu va fi acordat în funcție de criteriile specifice FSE+ elaborate de MIPE.</i></p>	Max. 30 PUNCTE
TOTAL		100 PUNCTE
PUNCTAJ MAXIM STRATEGII MONO-FOND		70 PUNCTE
PUNCTAJ MAXIM STRATEGII MULTI-FOND		100 PUNCTE

Detaliile cu privire la modalitatea de aplicarea a criteriilor de selecție pot suferi modificări la momentul finalizării ghidului solicitantului și procedurilor în vederea asigurării coerenței și clarității.

Prag de calitate prestabilit - 25 Puncte

